A tavoli vilaglirben a szonda kozelében nincsen olyan anyag, amelytsl szamottevd mértékben hét tudna felvenni,
vagy annak leadni, igy az energia leadasa teljes egészében hémérsékleti sugarzassal torténik. Feltessziik, hogy a szonda
a vilaglirbdl nem kap szamottevs mértékben energiat (vagyis a vilagtr ,hideg”).

a) Védopajzs nélkiil a szonda annyira melegszik fel, hogy a bels energiaforrasai altal leadott Py teljesitményt
hémeérsékleti sugarzas formajaban ki tudja sugarozni. Ez a hémérséklet a megadott Ty = 250 K.

Védoépajzs alkalmazésa esetén a védépajzs hémérséklete T kell legyen, hiszen ezen a hémeérsékleten tudja leadni
az egész rendszer belsejébdl szarmazo Py teljesitményt. (A pajzs feliiletét kozel azonosnak tekinthetjiik a szonda
feliiletével.) A Ty hémeérsékletii pajzs nemcsak kifele, de befelé is sugaroz, méghozza éppen Py teljesitménnyel, hiszen
a sugarzas erdsségét a hdmeérséklet hatarozza meg. A szondanak tehat 6sszesen P; = 2P, teljesitményt kell kisugéroznia,
ezt viszont csak az eredetinél magasabb 77 hémeérsékleten tudja megtenni. Mivel a Stefan-Boltzmann-torvény szerint
a sugarzasi teljesitmény (feliiletegységenkeént) T*-nel aranyos, a kérdezett hémeérséklet Ty = V2 Ty =297 K lesz.

b) Hasonl6é modon kaphatjuk meg a sugarzasi teljesitményeket és a hémérsékleteket tobb hévéeds pajzs esetén is. A
legkiils6 pajzs (kifelé és befelé egyarant) Py teljesitménnyel sugaroz, az eggyel beljebb levs eszerint 2Py-lal, a harmadik
3P, teljesitménnyel (hiszen kiviilr6l kap 2 Py-t, amihez hozzaadodik a beliilrsl jove Py és igy tovabb. A legbelss, (n+1)-
edik réteg, vagyis maga a szonda (n + 1)P teljesitménnyel sugaroz, a hémérséklete tehat 7,11 = vn+1- T kell
legyen. n = 8 esetén Thonda = V9 - 250 K ~ 300 K lesz.
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Megjegyzés. Az itt leirtakhoz hasonlo elven miikodik a termosz (Dewar-edény) is. A meleg folyadékot tartalmazd
edényt légritkitott térrel és (egy vagy tobb) titkrozs feliileti fallal veszik koril. A kiilsS réteg hdmeérséklete kisebb lesz,
mint a bels6 edényé, emiatt a termosz tartalma lassabban hil ki, mint a hagyomanyos edényeké.
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